
 

 

Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 
Le 26 août 2024 à 18 h 30 par voie d’Internet 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 
Edith Morin, vice-présidence interne 
Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive 
Amélie Montour, représentante des entraineurs 
Nathalie Goguen, représentante des officiels 
Liam Couturier, représentant jeunesse 
Isabel Goguen, direction générale 
 

1. Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 37. 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 
La vice-présidence exécutive propose la représentante des entraineurs comme secrétaire 
d’assemblée, appuyé par le représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
La représentante des entraineurs propose l’adoption de l’ordre du jour. Appuyé par le 
représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 3 juin 2024 
La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 
3 juin 2024 tel que présenté. Appuyé par le représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 12 août 2024 
La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 
12 août 2024 tel que présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité. 

7. Affaires découlant du procès-verbal 
a) Gougoune Dorée 

La direction générale présente le budget final de la Gougoune Dorée qui est la somme de 
8082,15 $. Il nous manque encore un paiement d’une école, mais nous allons attendre à 
septembre avant de faire un suivi. Il s’agit d’un des plus gros budgets pour un tournoi que nous 
avons eu surtout pour la Gougoune Dorée qui est un plus petit tournoi. La tendance se maintient 
que les coûts deviennent de plus en plus élevés chaque année. Les montants varient selon les 
écoles et les coûts des services, telle la conciergerie, la réservation d’école et la nourriture. Ceci 
étant dit, les coûts de base ont augmenté considérablement.  

 
b) Bourse d’équipement 

Le dossier pour la bourse d’équipement est enfin clos. Nous avons reçu les derniers rapports qui 
nous avaient été promis. Pour Improvisation NB, la dernière dépense est les deux banner bugs 



 

 

pour les événements futurs, une batterie supplémentaire pour la caméra, la suite Microsoft Office 
pour l’ordinateur de la direction générale et des cartons de vote.  

  

c) Demande de la Ruchée 
La direction générale a eu une réunion avec les organisateurs de La Ruchée et elle n’était pas 
certaine de recevoir le financement, mais nous avons discuté des liens avec le milieu scolaire et 
la valeur du projet et nous avons reçu la confirmation du partenariat. Il s’agit d’une formation 
virtuelle enregistrée qui sera être offerte en ligne au pancanadien. Ça va nous donner de la bonne 
visibilité au sein d’un public cible qui vise l’inclusion de l’improvisation en tant qu’enseignant ou 
membre de la communauté scolaire. Nous allons donc pouvoir former des formateurs partout au 
Canada. Nous ne savons pas combien de personnes vont participer à la formation. La direction 
générale va recevoir 750 $ plus TVH pour livrer la formation en novembre. La présidence demande 
si nous pouvons faire une demande à nouveau dans le futur. Nous ne sommes pas encore certains, 
mais nous souhaitons que ça se déroule bien et que nous puissions refaire ce genre de projet avec 
La Ruchée dans le futur. Nous estimons que ce projet va aider à promouvoir l’improvisation 
partout au Canada.  

 
8.   Zèbre d’or 

a)  Général  
Le Zèbre d’or a eu lieu du 19 au 21 juillet au Centre culturel Abderdeen. L’équipe Les Vieilles Ployes 
a remporté le tournoi en finale. Nous avons eu la participation d’une équipe de Terre-Neuve pour 
la première fois. Malheureusement, en raison d’un problème technique avec Microsoft, leur vol 
a été annulé et nous avons dû retravailler l’horaire. Tout de même, ils ont quand même pu jouer 
leurs trois matchs comme prévu. Ils ont bien apprécié l’expérience et démontré une volonté de 
revenir l’année prochaine. Il y a aussi de l’intérêt de la part d’une équipe de Saint-Pierre-et-
Miquelon pour la prochaine édition. Ils auraient même participé cette année s’ils avaient su que 
c’était une option. Ça rendrait notre tournoi de nature international ! Il y a eu beaucoup de 
couverture médiatique en partie du à la participation de Terre-Neuve puisque c’est un bon angle 
pour les médias. Il s’agissait du 10e anniversaire du tournoi et nous avons ajouté du décor et nous 
avions un gâteau pour célébrer pendant la soirée sociale du vendredi soir. La soirée s’est bien 
déroulée et le karaoké était un succès encore une fois. Le tournoi s’est bien déroulé avec une 
belle participation du public.  

 
b) Finances 

Nous avons très peu de chiffres jusqu’à maintenant puisqu’il manque encore trois factures, dont 
pour la salle du Centre culturel Aberdeen, pour les images promotionnelles et pour les prix. Pour 
l’instant c’est dur à savoir les montants nécessaires et donc l’impact de ce tournoi sur nos budgets 
futurs. Nous avons reçu 1480 $ en frais d’inscriptions des équipes ainsi que 750 $ d’UNI 
Coopération financière en commandite. Il s’agit d’une bonne base pour couvrir les dépenses de 
1000-1500 $ selon les factures qui nous manquent. Nous avons fait des achats de nourriture et 
décors qui ont été généreusement couverts par la présidence pour l’instant. Si possible, nous 
aimerions tout de même lui rembourser en partie ou en totalité pour ces dépenses. Une fois que 
nous aurons un bilan des dépenses du tournoi, nous aurons une meilleure idée de combien 
d’argent il reste au budget pour couvrir les dépenses des tournois secondaires.  

  
 
 

9.  Tournée de spectacle 



 

 

Nous avons reçu du financement pour une tournée de spectacles avec le volet diffusion et tournée 
offert par le Gouvernement du Nouveau-Brunswick. Il s’agit d’une retombée positive d’avoir le 
logiciel en ligne qui nous permet de savoir si nous sommes admissibles pour des tels programmes. 
Nous avons fait une demande de 10 000 $ pour couvrir les dépenses de la tournée et nous avons 
reçu 8000 $. Le plan initial était de visiter plusieurs villes avec quatre artistes par spectacle. Michel 
Albert sera le directeur artistique ainsi qu’un des joueurs. Il y aura une vedette locale par ville 
visitée et deux autres joueurs réguliers qui viennent compléter le tout. Nous avons besoin de 
6800 $ pour couvrir les cachets des artistes et nous prévoyons environ 5000 $ en profit du public. 
Étant donné que nous n’avons pas reçu le plein montant, nous allons devoir faire des coupures 
afin de suivre notre budget. Nous pouvons possiblement couper des spectacles qui étaient prévus. 
Nous pouvons aussi choisir de couper un improvisateur par spectacle, mais ça veut dire que 
seulement trois personnes soutiennent le plein spectacle et en général il y aura toujours une 
personne sur scène avec moins d’expérience avec ce genre de spectacle. La vice-présidence 
exécutive ajoute que ce n’est pas le temps de prendre des risques financiers. Nous sommes 
d’accord que c’est mieux de couper un ou des spectacles dans ce cas au lieu de procéder et 
souhaiter recevoir du financement supplémentaire ou se fier sur le public.  

 

10. Gala « Les Éphémères » 

a. Révision de la politique 

La présidence partage les changements faits à la politique depuis la dernière rencontre, dont le 
changement du nom de l’événement et les changements de dates en fonction des fonds 
disponibles pour la prochaine édition qui aura lieu en septembre afin de mieux encadrer dans les 
dates limites du financement en mars. Nous pourrons donc savoir les résultats du financement tôt 
assez avant l’événement. Il y aura certains spectacles qui seront éligibles pendant deux ans en 
raison du changement de dates, mais nous traiterons ces situations cas par cas. Un autre ajout à 
la politique et que les participants doivent avoir au moins 18 ans en date du gala et être membre 
d’Improvisation Nouveau-Brunswick (nous pouvons offrir une certaine flexibilité sur ce point selon 
le cas puisque certaines personnes ne vivent pas au Nouveau-Brunswick, mais ils ont un impact 
considérable sur la communauté). Les soumissions allaient originalement être soumises par 
courriel, mais nous avons décidé de faire un formulaire électronique au lieu. Les finalistes auront 
au moins un mois pour faire leurs votes afin de donner les finalistes assez de temps pour réfléchir, 
mais aussi pour nous permettre assez de temps pour faire la gravure pour les trophées. Nous 
allons devoir faire la sélection du ou des animateurs pour la première édition pour animer et 
présenter les prix. Comme c’est une grande tâche, c’est possible que dans le futur les gagnants de 
l’année précédente aillent remettre les prix à la prochaine édition. Par contre, ce n’est pas possible 
pour cette édition. Nous allons demander aux finalistes de se présenter au Centre culturel 
Aberdeen à 19 h et permettre aux familles, amis et partenaires et de se joindre à 19 h 30.  

 
La présidence propose l’adoption de la politique du Gala Les Éphémères avec les modifications. 
Appuyé par la représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité. 
 

b. Général 

Pendant la période de nominations, nous avons reçu 111 nominations en tout ! C’est très bien 
pour une première édition et il y a une bonne distribution de nomination partout dans la province. 
Le comité formé a reçu les nominations retenues et va se rencontrer cette semaine pour choisir 
les finalistes. Ensuite, nous allons envoyer un communiquer de presse et pousser davantage sur 



 

 

nos médias sociaux pour rendre le gala même plus visible. Nous allons remettre une lettre aux 
finalistes pour les féliciter et les informer des procédures à suivre. Nous allons inclure les logos de 
nos partenaires et nous allons utiliser le visuel de notre graphiste pour l’annonce des finalistes afin 
de contribuer au look professionnel de l’événement. Nous avons fait de la recherche pour des prix, 
mais c’est hors de notre budget. Josée Robichaud fait de la recherche pour trouver des options qui 
seraient impressionnantes, mais qui cadre quand même dans notre budget. Nous ferons 
possiblement une autre version du trophée lors d’un anniversaire pour célébrer en grand. Nous 
allons faire notre possible pour offrir la meilleure soirée possible tout en respectant notre budget 
limité. Nous allons lancer la recherche pour des animateurs en octobre.  

 

c. Financement 

La direction générale débute en informant le CA que la demande de 8000$ soumise au FIS a été 
refusée; un dur coup pour le bon déroulement de l’événement. Elle poursuit en nous présentant 
les fonds que nous possédons à cette date. Nous avons amassé 381,85 $ du public lors du match 
de levée de fond en juin avec une facture de 284,63 $ pour la salle et le technicien au Centre 
culturel Aberdeen. Nous avons reçu un gros rabais pour la salle et nous sommes reconnaissants. 
Nous avons décidé d’utiliser l’argent du coussin pour couvrir cette dépense afin que tous les 
fonds/dons recueillis soient déboursés pour le gala. Nous estimons qu’il y aura environ 
70 personnes payantes qui nous donnent un potentiel de 1050 $ comme revenu à la billetterie. Ce 
n’est pas suffisant pour couvrir les dépenses nécessaires à l’événement. Nous allons utiliser 1000 $ 
du fond du gouvernement pour couvrir certaines dépenses. Nous estimons que les frais de la salle 
seront environ 2400 $. Afin de rejoindre nos objectifs financiers, nous allons communiquer avec 
une douzaine de partenaires possible. Nous avons reçu une confirmation pour le travail de 
graphisme comme commandite en bien. Nous sommes en attente du Verger Belliveau qui a 
répondu qu’ils vont nous revenir et nous sommes en attentes d’autres possibles partenariats. 
Nous pourrons utiliser plus de fonds du gouvernement si nécessaire, mais nous avons besoin de 
ces sommes pour les tournois secondaires. Nous avons un coussin, mais c’est l’argent prévu pour 
le salaire de la direction générale qui n’est pas l’idéal. Nous avons le 450 $ que nous avons reçu 
pour la rediffusion de la vidéo qui pourrait nous aider au besoin. Nous attendons aussi par rapport 
à une possible demande avec UNI Coopération financière. Nous allons aussi tenter de soumettre 
une demande chez Downtown Moncton Centre-Ville. Nous allons faire notre possible avec le 
budget que nous aurons.  

 

11. Assemblée générale annuelle 

Le lundi 7 octobre aura lieu la prochaine rencontre du CA avant l’Assemblée générale annuelle. Le 
vendredi 11 octobre, nous allons lancer l’ouverture du poste de la présidence d’élection et le 
dimanche 27 octobre sera la date limite pour soumettre sa candidature. Le vendredi 25 octobre 
est la date limite pour ajouter des points à l’ordre du jour de l’AGA. Le lundi suivant, il y aura une 
rencontre pour confirmer l’ordre du jour et la présidence d’élection officielle par Zoom ou en chat. 
Les candidats auront jusqu’au vendredi 8 novembre pour soumettre leurs candidatures pour être 
membres du CE. Le samedi 2 novembre, nous allons annoncer l’ordre du jour de l’AGA et le rapport 
devra être achevé par le lundi 4 novembre. L’AGA aura lieu par Zoom le samedi 16 novembre.  

 
La vice-présidence exécutive propose l’adoption du calendrier en vue de la tenue de l’Assemblée 
générale annuelle le samedi 16 novembre 2024. Appuyé par la représentante des entraineurs. 
Adopté à l’unanimité. 



 

 

12. Financement futur  

a. Demandes de fonds 

La direction générale fait un survol des demandes de fonds qui doivent être soumises d’ici les 
prochaines semaines. Nous devons soumettre la lettre d’intention du projet de collaboration avec 
le secteur communautaire. Nous allons également soumettre une demande de financement de 
programmation dans le cadre du programme Collaboration avec le secteur communautaire qui 
sera sensiblement le même que la dernière fois avec des petites modifications. Nous allons vérifier 
auprès de notre agente pour des ajouts et modifications à faire avant la soumission. Nous sommes 
aussi dans le processus de soumettre une demande chez UNI Coopération financière cette 
semaine en vue du gala. Nous visons possiblement également remettre une demande de fonds 
chez UNI Coopération financière pour le tournoi de Qualification en 2025. Nous considérons 
également remettre une demande chez Downtown Moncton Centre-Ville inc. pour le gala et la 
Ville de Moncton pour le Zèbre d’or 2025. Nous allons poursuivre nos recherches pour d’autres 
options de financement, dont possiblement des fonds commémoratifs pour souligner notre 
10e anniversaire d’incorporation en novembre 2025. Il y a également la possibilité de trouver du 
financement pour souligner l’anniversaire de l’improvisation ainsi que pour le 15e anniversaire du 
tournoi de la qualification en 2027. Nous attendons encore une mise à jour de la part de 
l’Université de Moncton sur notre entente.  

 

b. Tournois secondaires 

Nous sommes maintenant à une impasse avec les frais associés aux tournois d’improvisation 
secondaires. Pour l’instant, les frais par équipes sont de 350 $ pour le tournoi de la Qualification 
et 400 $ pour la Gougoune Dorée. Nous n’allons pas recevoir beaucoup de rétroaction avant le 
retour à l’école en septembre, mais nous souhaitons recevoir des opinions des entraineurs pour 
une augmentation des frais. Nous avons démontré que c’est nécessaire pour rendre nos tournois 
possibles étant donné que les frais associés aux tournois ne cessent d’augmenter chaque année. 
Les frais actuels ne peuvent pas soutenir les montants nécessaires pour couvrir les dépenses. Nous 
allons collaborer avec la communauté pour trouver des montants qui sont à la fois réalistes pour 
les écoles et bénéfiques pour Improvisation NB.  

 

c. Sociofinancement 

Nous avons exploré une possible solution pour accumuler du financement de surplus par le biais 
de sociofinancement. La présidence a fait de la recherche pour vérifier comment ce type de revenu 
nous affecte en termes de taxes, ou de notre statut en tant qu’organisme à but non lucratif et aussi 
longtemps qu’on reçoit moins de 10 000 $ par année, ça n’a pas de réel impact. Nous pouvons 
donc recevoir des dons, mais nous ne pouvons pas remettre des reçus de charité parce que nous 
ne sommes pas une charité officielle. En tant qu’organisme canadien, nous estimons qu’il 
est mieux de travailler avec un autre organisme canadien afin de rendre les conditions légales 
même plus simples et directes. Zeffy est un organisme de sociofinancement qui est gratuit pour 
l’organisme puisque lors du paiement Zeffy demande pour une somme supplémentaire pour 
éliminer les frais pour Improvisation NB. La présidence nous présente le formulaire à remplir qui 
inclut la section À quoi va servir votre don qui résume les projets et l’impact du soutien. Nous ne 
demandons pas de frais de membership à nos membres puisqu’on veut rendre toute notre 
programmation la plus accessible possible, mais nous avons besoin de soutien supplémentaire 
pour soutenir notre ressource humaine et nos projets. Nous avons rendu ça clair comment ces 
argents seront utilisés. Il est aussi possible d’ajouter une billetterie pour des événements, donc 



 

 

par exemple pour le gala ou pour faire les paiements pour la formation des officiels. Aussi, tout le 
texte peut apparaître en français sur la plateforme. Nous pourrons remettre une lettre de 
remerciements aux donateurs pour les informer de l’impact de leurs dons sur les événements de 
l’année. Nous pourrons possiblement faire designer une carte pour ce genre de projet si le 
financement le permet. Si on lance le lien à la plateforme en septembre, ça nous donne quelques 
mois à ramasser de l’argent en fonction du gala et d’autres projets nécessaires ainsi que d’aider à 
couvrir des dépenses telles la suite Microsoft Office, Zoom et un ordinateur pour la direction 
générale. 
 
La présidence propose qu’ImproNB lance une plateforme de soutien financier pour appuyer les 
activités récurrentes de l’organisme. Appuyé par la représentante des officiels. Adopté à 
l’unanimité. Abstention du représentant jeunesse (vote financier). 

 
La vice-présidence interne quitte la réunion à 20 h 53  

13. Varia 

14. Date de la prochaine réunion 
La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 7 octobre 2024 à 18 h 30 par voie 
d’Internet. 

15. Clôture de la réunion 
La vice-présidence exécutive propose la levée de la réunion à 21 h 01.  


